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KOMITET GLOWNY XXXIV OJF
KLUCZ do zadan pisemnych - fragmenty

Uwaga! Kazdy rodza; bledu popelniony w zadaniach zamknietych,od I do V: blad
jezykowy (gramatyczny i leksykalny), ortograficzny oraz interpunkcyjny, powoduje, Ze
dana odpowiedz oceniana jest jako niepoprawna i1 uczestnik otrzymuje za nig 0 pkt.

TEST GRAMATYCZNO-LEKSYKALNY
(MAKSYMALNIE 30 PUNKTOW)

I. Za kazdq prawidlowg odpowiedz 0,5 pkt maksymalnie 5 pkt.

1. B.(3) 6. C. (dans I’heure méme)
2. C. (soient) 7. B. (n’importe quel)

3. A. (valablement) 8. A. (que ce soit)

4. B. (soumis a) 9. B. (dans la mesure ou)
5. A.(d’un bout a I’autre de) 10. C. (au devant de)

II1. Za prawidlowg forme¢ przyznajemy 1 punkt. Maksymalnie 10 pkt.
UWAGA! W tym ¢wiczeniu 1 punkt przyznajemy rowniez jedynie za FORME W
PELNI POPRAWNA, tj. taka, ktora respektuje ortografie, uzgodnienia etc.

1. veuille, voudra, veut 6. nous avais prévenus

2. aurez oublié 7. n’en connaisse pas

3. serait bondé 8. ne viendra pas, ne va pas venir, ne
4. ne fait pas vient pas

5. sont pourries 9. vous étre reposé(e)(s)

10. En nous appliquant

V. Przyznajemy po 1 pkt za kazda poprawng odpowiedz (0,5 pkt za wyboér
odpowiedniego czasownika
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oraz 0,5 pkt za dokonczenie zdania) - maksymalnie 5 pkt.

1. Les supporters étaient trés dégus par 1’équipe de France et (E) ils I’ont sifflée.
Chantal a trouvé ridicules les remarques de son mari, ¢’est pourquoi (C) elle a haussé
les épaules.

3. L’enfant ne peut pas atteindre son jouet préféré, c’est pourquoi (D) il se met en

colére.

4. Nous sommes allés voir une comédie et cela nous (B) a redonné de la bonne
humeur.

5. Les spectateurs ont beaucoup apprécié le jeu des acteurs, pour cela (A) ils les ont
applaudis.

WyprowiEDZ PISEMNA
(MAKSYMALNIE 2() PUNKTOW)

Kryteria oceniania opracowano na podstawie wytycznych CKE (Warszawa 2009):
Egzamin maturalny od 2010 roku. Aneks do informatorow o egzaminie maturalnym od
2008 roku z: [...] jezyka obcego nowozZytnego (francuski).

Dostepne na : www.cke.edu.pl

Wypowiedz pisemna (20 punktow)

ZADANIE Tresé¢

Kompozycja

Bogactwo
jezykowe

Poprawnosé
jezykowa

Razem pkt

Maksymalna
liczba

5

4

20

punktow

Liczba
uzyskanych
punktow

SZCZEGOLOWE KRYTERIA OCENIANIA $

Tresé¢ (maksymalnie 6 pkt):
Piszacy rozumie wybrany temat. Formutuje wypowiedz zgodng z tematem. Dostosowuje tres¢
do formy wypowiedzi.

OPOWIADANIE (RECIT, temat nr 1)

6-5 pkt = okresla tlo akcji, odtwarza gtéwne wydarzenia, opisuje reakcje otoczenie i
gléwnych bohateréw; przedstawia wnioski i konsekwencje zdarzenia);

4-3-2 pkt = nie zawsze logicznie odtwarza wydarzenia prowadzace do wydarzenia
gléwnego, nie w pelni przekonywujaco opisuje tto, wydarzenie gtowne, reakcje, wnioski i
konsekwencje;



http://www.cke.edu.pl/

1-0 pkt = brak elementow dotyczacych czasu, miejsca i bohaterow wydarzen, brak
logiki w przedstawionym ciggu zdarzen, brak wnioskow i konsekwencji zdarzenia gtownego.

RECENZJA (CRITIQUE, temat nr 2)

6-5 pkt = podaje informacje o recenzowanej pozycji i jej treSci; w pelni i
wieloaspektowo ocenia, poleca (badz nie), uzasadnia swoje zdanie;

4-3-2 pkt = tylko czgsciowo informuje o recenzowanej pozycji, analiza dzieta jest
zbyt szczegblowa lub zbyt ogdlna; ocena jest niepelna badZ frangmentaryczna, piszacy
odradza badz poleca, nie wyjasniajac dlaczego;

1-0 pkt = podaje bardzo ogo6lng badZz nieprecyzyjng informacje o recenzowanym
dziele, streszcza utwor lub nie podaje zawartosci tre§ciowej, nie poleca ani nie odradza.

ROZPRAWKA (DISSERTATION, temat nr 3)

6-5 pkt = prawidlowo rozumie temat, traftnie formuluje tezg i antyteze; omawia temat
umiejetnie dobierajac argumenty za i przeciw; podsumowuje temat, potrafi umiesci¢ go w
szerszej perspektywie;

4-3-2 pkt = wypowiedz czeSciowo zgodna z tematem; teza i antyteza cze$ciowo
trafne; argumenty za i przeciw nie zawsze dobrze dobrane; préba podsumowania tematu i/lub
proba kontekstualizacji tematu;

1-0 pkt = teza i antyteza nieudolne lub nieobecne, brak podsumowania lub nie wynika
ono z tekstu rozprawki, bledy logiczne w wywodzie.

Kompozycja (maksymalnie 5 pkt):

Uwzglednia wszystkie czgéci pracy (wstep, rozwinigcie, zakonczenie) oraz zachowuje
odpowiednie proporcje pomigdzy nimi; graficznie wyodrebnia gléwne czeSci pracy;
zachowuje okreslong w zadaniu objetos¢ pracy (ilos¢ stow, tu: 200 do 250).

5 pkt = wypowiedz spojna i harmonijna, wyraznie podporzagdkowana mysli przewodniej;
gléwne czgsci pracy kompletne i wyodrebnione graficznie; objeto$§¢ pracy w granicach
okreslonych w poleceniu

4-3-2 pkt = wypowiedz czgSciowo spdjna, zachowujaca w tek$cie pewna logike; pomija
wstep lub zakonczenie lub traktuje je bardzo fragmentarycznie; wyodrgbnia graficznie
niektdre czesci pracy, o 10 % przekracza wymagang objetos$¢ pracy.

1-0 pkt = wypowiedz niespdjna i niekonsekwentna, pomija dwie czesci pracy lub zupehie nie
zachowuje proporcji pomiedzy nimi; nie wyodrgbnia graficznie gléwnych czgsci pracy,
przekracza podane granice objetosci tekstu o ponad 10%.

*( pkt = praca liczy wigcej niz 300 stéw lub mniej niz 150 stow.
Bogactwo jezvkowe (maksymalnie 5 pkt):

Stownictwo, frazeologia oraz struktury sktadniowe stosowane zgodnie z tematem i forma
wypowiedzi




5 pkt = urozmaicone stownictwo, frazeologia oraz struktury sktadniowe; jednorodny styl
adekwatny do tresci i formy.

4-3-2 pkt = stownictwo, frazeologia oraz struktury skladniowe poprawne, nieliczne
powtorzenia; mato urozmaicone struktury skladniowe; styl poprawny z niewielkimi

uchybieniami.

1-0 pkt = podstawowe stownictwo i frazeologia, liczne powtorzenia, jedynie podstawowe
struktury sktadniowe; styl nieporandy, cho¢ wypowiedz pozostaje zrozumiata

*( pkt = praca liczy mniej niz 150 stow

Poprawnos¢ jezvkowa (maksymalnie 4 pkt):
Struktury morfosyntaktyczne, ortografia i interpunkcja stosowane zgodnie z normag

4 pkt = btedy stanowig od 0 do 5% wszystkich wyrazéw

3 pkt= btedy powyzej 5%, ale nie wiecej niz 10% wszystkich wyrazoéw

2 pkt= btedy powyzej 10%, ale nie wigcej niz 15% wszystkich wyrazow
1 pkt= btedy powyzej 15%, ale nie wiecej niz 20 % wszystkich wyrazow
0 pkt = btedy powyzej 20% wszystkich wyrazow

*( pkt = praca liczy mniej niz 150 stéw lub wiecej niz 300 stow.

Przy Liczeniu BLEDOW bierzemy pod uwage bledy jezykowe (gramatyczne i leksykalne),
bledy ortograficzne oraz bledy interpunkcyjne, przy czym blad ortograficzny i
interpunkcyjny liczony jest jako 0,5 bledu.

Sumujemy te btedy i porownujemy z liczbg wyrazéw w pracy, a nastgpnie przyznajemy
odpowiednig liczbe punktéw, zgodnie z kryteriami podanymi powyze;j.

Przyktad: 10 btedéw jezykowych, 5 btedow ortograficznych i 3 btedy interpunkcyjne w pracy

= 14 bledow. W pracy liczacej 220 stow, 14 bledow to ponad 6%, co oznacza, ze uczestnik
otrzymuje 3 punkty za poprawnos¢ jezykowa.

Uwagi szczegdlowe:

- jesli praca liczy mniej niz 150 stéw lub wiecej niz 300, zdajacy otrzymuje 0 punktéow w
kryterium *poprawnosci jezykowej i kryterium *bogactwa jezykowego ;

- jesli praca ma wigcej niz 300 stéw lub mniej niz 150 zdajacy otrzymuje 0 punktéow za
kompozycje pracy (niezaleznie od stopnia realizacji pozostatych kryteriow);

- fragmenty podane w poleceniu, np. poczatek lub koniec opowiadania (podane w jezyku
obcym) nie sg wliczane do ogolnej liczby stow pracy.

Uwagi dotyczace zasad liczenia slow w wypowiedziach pisemnych

(zgodnie z zasadami CKE):

* Liczymy wyrazy oddzielone spacja. Przez stowo rozumie si¢ jeden element oddzielony od
innych przez dwa biate obszary / spacje np. la mason (2 stowa), la mason blanche (3
stowa), d’ailleurs (1 stowo), ¢ est-a-dire (1 stowo), explique-t-il (1 stowo).



Jezeli w teks$cie wystepuja oznaczenia, symbole literowe, bez wzgledu na liczbe liter
stanowig one jedno stowo np. TGV = 1 stowo, SNCF = 1 stowo.

Jezeli w tekscie wystepuja liczby, cyfry, stanowig one jedno stowo, np. 1780 = 1 stowo.
Peten zapis traktuje si¢ jak wyzej np. cent vingt et un = 4 stlowa.

Cyfry rzymskie traktuje si¢ jak pozostate cyfry i liczby np. XXe = 1 stowo, XXe siecle = 2
stowa.

Data pisana stownie: le 10 janvier 2011 = 4 wyrazy. Data pisana cyframi: 70.01.2011 =
jeden wyraz.

Adres mailowy oraz numer telefonu liczymy jako jeden wyraz.

Jesli w poleceniu podany jest poczatek/koniec opowiadania, nie liczymy go do liczby stow.



